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Vychází měsíčně
v nákladu 450 000 výtisků

Tajemství erotiky na Špilberku
Mistři světa oslavovali zlato

Zajímavou výstavu „100 000 let sexu“ připravilo Muzeum města 
Brna. K vidění jsou exponáty od pravěku až do 19. století.

Jiří Hrdlička a Radim Hasoň z mistrovství světa v kolové v Ra - 
kousku přivezli do Svitávky nedaleko Boskovic zlaté medaile. 

Za živým betlémem do Šitbořic
V Šitbořicích můžete na první svátek vánoční vidět živý betlém. 
K salaši s jeslemi půjde průvod v čele s Marií, Josefem a Ježíškem.
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Sváteční chvíle na lodi
Lodní doprava Břeclav provozuje pravidelné zimní plavby. Kaž-
dou sobotu či adventní neděli čekají zájemce Adventní plavby. 
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Nemocné děti v Hodoníně
prožijí hezké Vánoce

Ne každému je dopřáno, aby strávil vá-
noční svátky v kruhu rodinném. Jed-
ním z nejméně oblíbených míst jsou 
nemocnice. Přes Vánoce zde zůstávají 
i nemocné děti. Proto se zdravotníci 
snaží, aby malí pacienti sváteční dny 
strávili co nejpříjemněji.

„Na dětském oddělení hodonínské 
nemocnice začíná příprava na Vánoce 
již dobou adventní. Děti chystají ad-
ventní věnce a vánoční výzdobu, přá-
níčka a nejrůznější malé dárky, zdobí 
vánoční stromek. Letos je navštíví he-
rec Jan Čenský s vodní královnou 
Blankou, přijde samozřejmě i Mi-
kuláš s anděly i čertem,“ uvádí 
MUDr. Jaroslava Smolková z ne-
mocnice v Hodoníně. Děti zde 
také poslouchají vánoční 

příběhy a koledy, sledují pohádky. Na Štědrý den mají pod stromkem připravené dárečky. „Dětské 
oddělení hodonínské nemocnice zkrátka dělá vše pro to, aby sváteční čas strávený v nemocnici 
zůstal dětem v paměti jako pěkný zážitek, připomínající domov,“ říká MUDr. Smolková. (red)

Co nového hejtmana čeká v nejbližší době, co po-
važuje za priority kraje či jak hodlá řešit korupci? 
O tom se dozvíte více v následujícím rozhovoru.
 

 Pane hejtmane, jaké budou Vaše první kroky 
v úřadě? 
Mezi první kroky, které hodlám jako hejtman na půdě 
jihomoravského krajského zastupitelstva realizovat, 
patří ekonomický a personální audit a příprava au-
ditu připravenosti čerpat fondy EU a auditu protiko-
rupčních opatření. Vycházím z toho, že jako nový 
hejtman musím mít co nejpodrobnější a nejaktuál-
nější informace o strategických procesech, které mají 
obsahový i faktický přesah do mého funkčního ob-
dobí. Navíc je před námi sestavení krajského rozpoč-
tu pro rok 2009, takže je potřeba začít ihned velmi 
aktivně pracovat.

Rozhovor
s Michalem Haškem

pokračuje na straně 3

Rád dělám 
věci poctivě

Jižní Morava má nového hejtmana. Stal se jím Michal Hašek (ČSSD), který byl zvolen 
21. listopadu na ustavujícím zasedání Zastupitelstva JMK. Po osmi letech vystřídal 
dosavadního hejtmana Stanislava Juránka.

V sobotu 15. listopadu přilákalo nejenom krásné slunečné počasí návštěvníky na zá-
mek ve Slavkově, kde se konala Hubertova jízda a první ročník výstavy Mladých sva-
tomartinských vín. V rámci odpoledního doprovodného programu přijel i sv. Martin 
na bílém koni, ačkoliv po sněhu nebylo toho dne na celé jižní Moravě ani památky. 
Návštěvníci zámku měli jedinečnou možnost se setkat se zámeckým panstvem při ob-
líbených oživených kostýmovaných prohlídkách, které byly tematicky zaměřené prá-
vě na loveckou sezonu. Do května příštího roku bude na zámku k vidění též unikátní 
výstava známek s napoleonskou tematikou. Na 361 nálepních listech je umístěno více 
než 1000 známek, aršíků a sérií, které představují osobnost Napoleona Bonaparta. 
Známky pocházejí z celého světa, k raritám patří známky se zlacenou fólií. 

Do Slavkova přijel 
Martin na bílém koni

Foto: Archiv Nemocnice TGM Hodonín

Foto: Radoslav Lánský
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O řemeslníky je velký zájem

Školáci se mohou zapojit do mezinárodní soutěže

Za ruštinou Za ruštinou 
do Nižního Novgorodudo Nižního Novgorodu

Zastoupení JMK Zastoupení JMK 
v Bruseluv Bruselu

Připravte se naPřipravte se na

novinky v dopravěnovinky v dopravě

Kraj opraví silnice za evropské peníze

Zásadní změny v přijímacím řízení 
na střední školy přináší novela škol-
ského zákona přijatá letos v létě. 
Uchazeči o středoškolské studium 
mohou už v prvním kole přijímací-
ho řízení podat přihlášky až na tři 

obory vzdělání (podle dosud platné 
úpravy to bylo možné pouze na je-
den obor vzdělání). Pro další kola 
přijímacího řízení není počet přihlá-
šek omezen. Další důležitou změnou 
je, že přihlášky se podávají přímo 

řediteli školy, do které se žák hlásí. 
Do 30. listopadu 2008 museli při-
hlášky podat uchazeči o obory vzdě-
lání s talentovou zkouškou. Pro 
všechny ostatní platí termín podání 
do 15. března 2009. 

Výběr školy uchazečům určitě usnad-
ní také povinnost ředitelů středních 
škol ještě před datem podávání při-
hlášek (do 30. října pro obory vzdě-
lání s talentovou zkouškou a do 
31. ledna pro ostatní obory vzdělá-
ní) zveřejnit obory, pro které se vy-
hlašuje přijímací řízení, předpoklá-
daný počet přijímaných uchazečů, 
kritéria přijímacího řízení a rozhod-
nutí, zda součástí přijímacího řízení 
bude či nebude přijímací zkouška, 
popřípadě v jakých termínech se 
bude konat. Výhodou pro uchazeče 
je zavedení dvou termínů přijíma-
cích zkoušek, pokud jsou školou 
v přijímacím řízení organizovány.

Ředitel střední školy je povinen 
vyhodnotit splnění kritérií přijíma-
cího řízení do tří pracovních dnů od 
doručení přihlášek, popřípadě od 
realizace přijímací zkoušky, je-li sou-
částí přijímacího řízení, a poté ode-
slat uchazeči rozhodnutí o přijetí 

nebo nepřijetí. Další novinkou je 
délka odvolací lhůty, která činí pou-
hé tři pracovní dny. Problémem 
možná bude doručování rozhodnu-
tí. Novelizovaný školský zákon totiž 
v případě, že rozhodnutí bude do-
ručováno poštou, zavádí tzv. fikci 
doručení, a to ve lhůtě pěti pracov-
ních dnů. Jinak řečeno, pokud škola 
odešle rozhodnutí o přijetí či nepři-
jetí poštou, ze zákona se automatic-
ky předpokládá, že nejpozději pátý 
den od uložení zásilky je doručeno 
a začíná běžet lhůta tří pracovních 
dnů pro případné odvolání. To vše 
ale za předpokladu, že bude obálka 
obsahovat správné poučení. Tako-
véto obálky však dosud k dispozici 
nejsou. S ohledem na vzniklé nejas-
nosti ohledně výkladu tohoto usta-
novení zřejmě ředitelé škol upřed-
nostní osobní doručování, kdy 
uchazeči budou vyzváni, aby si pro 
rozhodnutí přišli přímo na školu.

Zcela novým atributem přijíma-
cího řízení je zavedení tzv. zápiso-
vých lístků. Zápisový lístek dostane 
uchazeč na své základní škole, je-li 

žákem základní školy, pokud není 
žákem základní školy, tak na kraj-
ském úřadě příslušném podle místa 
bydliště. Pokud obdrží rozhodnutí 
o tom, že byl přijat ke studiu na zvo-
lenou střední školu, musí nejpozdě-
ji do pěti pracovních dnů tento lís-
tek doručit na příslušnou školu, 
protože tak potvrdí, že se chce 
opravdu na této škole vzdělávat.  Je 
to nutné z toho důvodu, že někteří 
žáci budou už v prvním kole přijati 
na více středních škol. Pokud tedy 
žák zápisový lístek střední škole 
včas nedoručí, vzdává se zde práva 
na vzdělávání a jeho místo se uvol-
ňuje pro další uchazeče. Nicméně 
i jednou doručený zápisový lístek 
může být uchazečem vyžádán zpět 
a doručen jím na školu jinou, kam 
byl také přijat. Zápisový lístek může 
uchazeč dostat pouze jeden, v pří-
padě jeho zničení či ztráty požádá 
o vystavení náhradního, který mu 
bude vystaven na základě čestného 
prohlášení o jeho ztrátě. 

Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

O tom, že na trhu práce chybí řeme-
slníci, se už nějakou dobu mluví. 
Poslední léta se většina dětí podpo-
rovaných svými rodiči upíná ke stu-
diu zakončenému maturitou, ať už 
pro studium mají nebo nemají na-
dání. Být „jen“ vyučený není právě 
v módě. A přitom dobrý řemeslník 
je stokrát lepší než maturant za 
každou cenu, který vystudoval bez 
zájmu a „s odřenýma ušima“. 

Navíc o dobré řemeslníky se 
dnes firmy přetahují. Zvláště po 
některých profesích, které se stá-
vají takzvaným „úzkoprofilovým 
zbožím“, je velká poptávka. Mezi 
ně patří na jižní Moravě například 
zámečníci. „Nejvíc v poslední do-
bě sháníme zámečníky a svářeče. 
O tyto obory není ze strany žáků 
ani jejich rodičů zájem. Proto se de 
facto neučí,“ stěžuje si Ing. Tomáš 
Toufar, vedoucí personálního od-
boru Královopolské a.s.. 

Počet vyučených zámečníků skuteč-
ně rapidně klesá. V 80. letech minu-
lého století v okrese Hodonín ročně 
absolvovalo 120 žáků v oboru zá-
mečník a dalších 90 žáků v oborech 
úzce příbuzných, tedy dohromady 
přes 200 zámečníků. V dnešní době 
dodá okres Hodonín ročně na trh 
práce pouze kolem čtyřiceti zámeč-
níků. Ing. Zdeněk Lukeš, ředitel 
Středního odborného učiliště Kyjov, 
k daným číslům dodává: „Každoroč-
ně v našem učilišti absolvuje 26 až 
30 zámečníků. Žáci mají nabídky 
uplatnění v různých organizacích 
ještě před ukončením vzdělávání.“

Podobný pokles zájmu zazname-
návají školy i u dalších učebních obo-
rů – elektrikář a elektrotechnik, za-
hradník, malíř, prodavač. Uplatnění 
těchto profesí je velké, přesto se do 
nich žáci nehrnou. Pomalu nám hro-
zí, že české úsloví „zlaté české ručič-
ky“ bude brzy patřit jen minulosti…

V rámci dvacetiletého výročí pá-
du „železné opony“ se připravuje 
v rakouském Hornu a Raabsu 
a v české Telči „Dolnorakouská 
zemská výstava 2009“, která bude 
probíhat od dubna do listopa-
du 2009. Do tohoto projektu je za-
hrnuta i nová mezinárodní soutěž 
„Rakousko – Česko v roce 2020 – 
vize pro společnou budoucnost 
v srdci Evropy“, do které se mohou 
zapojit i týmy z jižní Moravy.

Soutěž je organizována ve třech ka-
tegoriích a mohou se jí zúčastnit 
nejméně pětičlenné projektové 
týmy ze druhého stupně základních 
škol, středních škol a gymnázií, stře-
disek volného času i neziskových 
organizací dětí a mládeže. Poslední 
termín pro podání projektů je 30. le-
den 2009. Koordinátorem soutě-
že je Veronika Ha vlíčková ze SVČ 
Lužánky, verizonka@luzanky.cz, 
tel. 547 351 031 či www.jmdeti.cz.

Studenti EKO gymnázia Brno se jez-
dí zdokonalovat v ruštině do Nižní-
ho Novgorodu. Jejich škola se totiž 
zapojila do dotačního programu „Do 
světa“, který vyhlásil Jihomoravský 
kraj na výměnné studentské pobyty. 
V letošním roce zavítali brněnští stu-
denti do Ruska již potřetí.

EKO gymnázium v Labské ulici 
v Brně se do projektu přihlásilo 
v roce 2006. Protože jedním z povin-
ných jazyků na této škole je ruština, 
hledala se partnerská škola v Ruské 
federaci. Volba nakonec padla na 
48. střední školu v Nižním Novgoro-
dě, čtvrtém největším městě Ruska. 
Vzájemná výměna se týká vždy deseti 

vybraných studentů, kteří odjíždějí 
na desetidenní pobyt do druhé země. 
Během něj se učí na partnerské škole 
a poznávají cizí město, region i každo-
denní život lidí díky ubytování v rodi-
nách. Pro naše studenty je hlavním 
přínosem procvičování ruštiny s ro-
dilými mluvčími. Každá hostitelská 
strana připravuje i bohatý doprovod-
ný program - návštěvu řady památek, 
měst a dalších atraktivních míst.

O výměnné pobyty je na obou 
stranách každoročně velký zájem. 
EKO gymnáziu se tak daří připravo-
vat studenty na jejich budoucí pro-
fesi minimálně dobrým jazykovým 
vybavením. (kr)

Rada JMK pro období 2008–2012

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva 
Jihomoravského kraje, které se konalo 
v pátek 21. listopadu 2008, byli zvoleni 
členové Rady Jihomoravského kraje.

  Mgr. Michal Hašek, hejtman
  Ing. arch. Anna Procházková, 
náměstkyně hejtmana, která 
zastupuje hejtmana v době jeho nepří-
tomnosti

  Mgr. Václav Božek, CSc., 
náměstek hejtmana

  PhDr. Jiří Altman, člen Rady JMK
  Mgr. Jiří Janda, člen Rady JMK
  Bc. Zdeněk Pavlík, člen Rady JMK
  Mgr. Ivo Polák, člen Rady JMK
  Ing. Jaroslav Pospíšil, člen Rady JMK
  MUDr. Oldřich Ryšavý, člen Rady JMK
  RNDr. Miloš Šifalda, člen Rady JMK
  Ing. Milan Venclík, člen Rady JMK

Zastupitelstvo JMK zřídilo jako své 
iniciativní a kontrolní orgány následující 
výbory a za jejich předsedy zvolilo tyto 
zastupitele:

1.  Výbor finanční – předseda 
Ing. Mgr. Zdeněk Dufek

2.  Výbor kontrolní – předseda 
Stanislav Navrkal

3.  Výbor pro výchovu, vzdělávání 
a zaměstnanost – předseda 
Ing. Marek Juha

4.  Výbor pro sociální věci, rodinu 
a zdravotnictví – předsedkyně 
JUDr. Marie Cacková

5.  Výbor pro životní prostředí 
a zemědělství – předseda 
Ing. Václav Horák (kr)

Od 14. prosince dojde ke změně 
jízdních řádů většiny linek IDS 
JMK. Úpravy se dotknou vlaků, 
regionálních autobusů i městské 
dopravy v Brně a dalších městech 
Jihomoravského kraje. Dojde 
i k rozšíření IDS JMK o 124 obcí 
na Hodonínsku a Břeclavsku.

Hlavní změnou bude zavedení 
rychlých vlaků linky R5 z Brna přes 
Břeclav do Hodonína. Přistoupit do 
nich bude možné v Podivíně, Zaječí 
a Šakvicích. Rychlé spojení s Brnem 
každou hodinu přibude také z Vese-
lí nad Moravou. Buď přímými spěš-
nými vlaky R6, nebo autobusy 933 
do Moravského Písku s navazujícím 
rychlíkem R5. Poprvé v historii 

bude do IDS JMK začleněna i mezi-
národní linka 910 mezi Hodonínem, 
Strážnicí a Veselím nad Moravou 
přes Holíč a Skalicu na Slovensku.

Dojde i k posílení vlakové linky 
S1 mezi severem Brna, Židenicemi 
a Slatinou. Z Tišnovska či severu 
Brna pojedou spoje do slatinské 
průmyslové zóny dvakrát častěji 
než dosud. Výchozí stanicí linky 
S1 bude nově Tišnov a v někte-
rých případech i Nedvědice – 
v pracovní dny bude možné dojet 
z Nedvědice do Brna bez přestupu. 
Vlaky mezi Brnem a Kuřimí a Br-
nem a Rájcem-Jestřebí budou nově 
jezdit minimálně každých 30 mi-
nut až do večera. (kr)

Správa a údržba silnic Jihomo-
ravského kraje obdržela v těch-
to dnech první platbu z fondů 
Evropské unie. Jedná se o dotaci 
na stavbu přeložky silnice v obci 
Lednice, která byla dokončena 
letos v květnu.  

Celková výše dotace je téměř 74 mi-
lionů korun a představuje přes 90 pro-
cent celkových uznatelných nákladů. 
Stavba byla zahájena v březnu  2007 
a celá přeložka silnice v délce 1 210 me-

trů komplexně řeší průjezd obcí od 
Podivína ve směru na Valtice.  

V rámci Regionálního operační-
ho programu  NUTS 2. Jihovýchod 
(oblast podpory rozvoje dopravní 
infrastruktury) bylo dosud odsou-
hlaseno celkem 31 projektů. Tyto pro-
jekty jsou zaměřeny na moderniza-
 ci krajských silnic v Jihomoravském 
kraji a celková výše  schválených 
 dotací na tyto projekty přesahuje 
1,5 miliardy korun. (kr)

Základní informace

 Podání přihlášek do 30. 11. 2008 (talentovky), na ostatní obory do 15. 3. 2009
 Přihlášky lze podat až na tři obory vzdělání
 Výsledky přijímaček do 8 pracovních dnů
 Odvolání do 3 pracovních dnů
  Zápisový lístek doručit do 5 pracovních dnů 
na vybranou školu

Podrobnější informace najdete
na těchto adresách:
http://www.msmt.cz/vzdelavani/
prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore
http://www.jmskoly.cz/rodic/

inzerce

www.jihovychod.cz

Regionální operační program
Jihovýchod – evropská šance 
pro region

Stav po roce čerpání: schváleny dotace ve výši 6,6 miliard korun pro 287 

projektů realizovaných v Jihomoravském kraji a na Vysočině.

Nejvyšší počet schválených projektů (134) náleží obcím a organizacím jimi 

zřizovaným, druhou skupinu tvoří projekty předkládané kraji a organizacemi 

jimi zřizovanými, těsně následovány malými a středními podnikateli, kteří 

získali 45 procent požadovaných dotací pro 63 projektů, což znamená pětinu 

všech schválených projektů. Neziskovým organizacím byly schváleny dotace 

ve výši 153 milionů korun pro 18 projektů.

Doprava

schváleno:
3,3 mld. Kč

zbývá:
5,9 mld. Kč

Cestovní ruch

schváleno:
1,4 mld. Kč

zbývá:
2,1 mld. Kč

Rozvoj měst a venkova

schváleno:
1,7 mld. Kč

zbývá:
3,7 mld. Kč
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Zastoupení Jihomoravského kraje 
při Evropské unii funguje již více 
než rok v Bruselu. Jeho cílem je spo-
lupráce s ostatními regionálními za-
stoupeními, propagace kraje v za-
hraničí, zprostředkování kontaktů 
a informování o dění v evropské po-
litice. Významným cílem je také pro-
sazování zájmů Jihomoravského 
kraje u institucí Evropské unie.

Důležitou rolí zastoupení je infor-
mování a spolupráce s klíčovými 
jihomoravskými partnery, jakými 

jsou univerzity, vědeckovýzkumné 
instituce a obce. Kancelář sleduje 
evropské dění a informuje partnery 
o aktuálním vývoji v oblasti evrop-
ských fondů, které mají přímý do-
pad na život v našem kraji.

Zastoupení se podílelo na propa-
gaci vědecko-výzkumných projektů 
financovaných z evropských fondů, 
které jsou připravovány v Jihomo-
ravském kraji. Neméně důležitou 
agendou byla také propagace a pod-
pora moravského vinařství.  (kr)
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 Střední průmyslové školy
 Zdravotnické, ekonomické, pedagogické školy + obchodní akademie
 Střední odborné školy a střední odborná učiliště
 Praktické školy
 Ostatní (konzervatoře aj.)

Typy středních škol v procentech

Přijímačky na střední školy nově!

Celé znění článků najdete na www.ListyJM.cz
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 Lidé Vás znají především jako 
„poslance z Prahy“. Málo se ví, 
že jste také zastupitel a bývalý 
starosta Drásova. Jak se ze sta-
rosty obce s tisícovkou obyvatel 
stane hejtman celého Jihomo-
ravského kraje? 
Co se týče popularity a všeobecné 
známosti, má jistě vrcholová politi-
ka větší mediální prostor než poli-
tika komunální. Přesto si nemyslím, 
že bych jako starosta obce Drásova 
a předseda svazku obcí Tišnovska 
nebyl vidět. Snažil jsem se i tady od-
vést kus dobré práce. Musím říci, že 
právě tato zkušenost lokální politi-
ky, ale i úroveň státní, mi přinesla 
mnoho cenných zkušeností, na je-
jichž základě jsem se rozhodl kan-
didovat jako lídr kandidátky ČSSD 
a tedy i možný budoucí hejtman 
kraje. A co se týče mechanismu, ja-
kým se ze mne stal hejtman Jihomo-
ravského kraje – byla to demokra-
tická volba lidí, kteří se rozhodli jít 
volit a změnit tvář  našeho kraje. 
Svou roli hrálo i politické rozhod-
nutí klubu ČSSD co nejlépe zúročit 
naše vítězství tak, abychom co nej-
lépe naplnili sliby, které jsme svým 
voličům ve volbách dali.

 Občany zajímá především 
osud Úrazové nemocnice. Ja-
kým směrem se bude vyvíjet? 
Záležitosti týkající se Úrazové ne-
mocnice a jejího převedení na měs-
to Brno jsou i po nedávném projed-
nání v Parlamentu Poslanecké 
sněmovny ČR během na delší trať. 

Nyní přichází návrh ze Sněmovny 
k projednání do Senátu a pak ještě 
zákon musí podepsat prezident. 
V ideálním případě lze hovořit o za-
čátku příštího roku, kdy by se Úra-
zová nemocnice dostala pod správu 
města Brna. Jistotou však již teď zů-
stává, že likvidační proces Úrazov-
ky z úrovně Ministerstva zdravot-
nictví a ministra Julínka je tímto 
krokem výrazně omezen.

 Věčným problémem v politice 
bývá korupce. Jak jí chcete 
předcházet?
Já osobně považuji korupci za ra-
kovinu společnosti. Je schopná 
tiše přežívat staletí a režimy. Na 
jižní Moravě se vynoří vždy před 
krajskými volbami v podobě aféry, 
která se má týkat některého z kan-
didátů. Pokud nejsou obvinění 
prošetřená policií a dořešena sou-
dem, jsou jakékoli spekulace ire-
levantní a jen poškozují politickou 
scénu v očích voličů. 

Na úrovni krajské politiky chce 
sociální demokracie bojovat s  fe    no- 
 ménem korupce zavedením jasné-
ho, přehledného a transparentního 
rozhodování o veřejných financích, 
a to jak při rozdělování krajských 
grantů a dotací, tak při zadávání 
krajských zakázek. Proběhne audit 
protikorupčních opatření ve spo-
lupráci s nevládními organizace-
mi. Jako jedno z nových opatření 
k potírání korupce chceme zavést 
tzv. protikorupční linku Jihomo-
ravského kraje. 

 Co považujete za priority Ji-
homoravského kraje v nejbližší 
době? 
Musím říci, že jsem nikdy nepova-
žoval za dobré aplikovat politiku 
jednoho muže. Mé priority jsou de 
facto prioritami celého našeho za-
stupitelského klubu, neboť jako so-
ciální demokraté máme za to, že 
není třeba slibovat nesplnitelné, je 
třeba pracovat ve prospěch všech 
občanů Jihomoravského kraje. 

 Věnujme se tedy jednotlivým 
prioritám. Začněme zdravot-
nictvím.
Zachováme fungování všech kraj-
ských nemocnic a fakticky zrušíme 
nesmyslné Julínkovy poplatky 
v krajských nemocnicích. Zdraví 
není na prodej, zdravotní péče musí 
být v moderním státě dostupná 
všem. Pomůžeme Brnu s rozvojem 
Úrazové nemocnice.

 Diskutovanou otázkou je také 
doprava…
V oblasti dopravy a dopravní obsluž-
nosti nedopustíme další zbytečně 
ztracené životy a promarněný čas 
v kolonách na komunikacích našeho 
kraje. Zasadíme se o urychlené řeše-
ní především na dálnicích R43 a R52, 
budeme investovat do krajských sil-
nic a dále rozšiřovat systém IDS.

 A jaké máte priority v oblasti 
vzdělání a sociální politiky?
Usilujeme o reformu učňovského 
i odborného školství tak, aby se 

znovu stalo atraktivním a naváza-
lo na historicky vysokou kvalitu 
naší řemeslné práce. Chceme pří-
mé provázání vzdělávání se za-
městnavateli a profesními sdruže-
ními. Co se týká sociální politiky, 
je naším cílem zlepšit dostupnost 
sociální péče na území celého kra-
je. Chceme vytvořit stabilní a mo-
tivační prostředí neziskovým orga-
nizacím, které působí v oblasti 
sociálních služeb.

 Jak podpoříte regionální roz-
voj a cestovní ruch?
Vytvoříme koncepci systematické-
ho vyrovnávání ekonomických 
a sociálních rozdílů mezi jednot-
livými částmi kraje. Masivně pod-
poříme rozvoj aktivního trávení 
volného času formou kulturní tu-
ristiky, gastroturistiky, cykloturis-
tiky i agroturistiky. Chceme zvý-
raznit marketingovou propagaci 
kraje, včetně komplexnějšího vy-
užití partnerství jak s regiony 
v Čes ké republice, tak i s regiony 
zahraničními.

 A jakou zprávu máte pro ze-
mědělce?
V oblasti zemědělství a venkova se 
zasadíme o urychlenou realizaci 
protipovodňových staveb. Pomů-
žeme vytvořit podmínky pro sta-
bilizaci tradiční rostlinné i živočiš-
né výroby. Samozřejmě budeme 
podporovat jihomoravské vinaře 
i ve spolupráci s Vinařským fon-
dem ČR.

 Jste poslancem, předsedou 
poslaneckého klubu ČSSD, 
hejtmanem a k tomu i hlavou ro-
diny. Můžete to vše zvládnout? 
S přijetím funkce hejtmana Jihomo-
ravského kraje se vzdám nejdříve 
parlamentních funkcí a v krátké 
době také svého poslaneckého 
mandátu. Nikdy jsem nebyl zastán-
cem kumulace velkého počtu funk-
cí, neboť člověk vždy funguje jen 
24 hodin denně a od začátku jsem 
toto své rozhodnutí v našem posla-
neckém klubu avizoval. Rád dělám 
věci poctivě, což vyžaduje hodně 
času i pracovního nasazení. Ale 
všechny mé ambice a plány by se 
jistě stěží naplnily, kdybych vedle 
sebe neměl svou ženu. Díky její pod-
poře a pochopení se vždycky i na 

nejsložitější a  nejnepříjemnější věci 
dokážu podívat ze zdravého úhlu 
pohledu a uvědomit si, že všechno 
má svůj význam a svou mez.

 Máte na jižní Moravě 
oblíbená místa, kde 
rád trávíte volný 
čas? 
Jako každý člověk mám 
rád místa v okolí svého 
rodiště – na Tišnovsku. 
Ale pokud bych měl říct 
nejoblíbenější místo, 
byla by to jistě Porta Coe-
li a také hrad Pernštejn. 
Místo, kde na nás 
dodnes dýchá 

majestátnost vladařské myšlenky 
snoubící se na svou dobu s ojedině-
lým uměleckým výrazem. Jako člo-
věk, který má rád naši historii, však 
považuji celou jižní Moravu s jejími 
památkami a historickým odkazem 
za mimořádné místo. 

 Blíží se Vánoce, už víte, jak 
a s kým je budete trávit? 
Stejně jako většina lidí plánuji vá-
noční svátky strávit v rodinném kru-
hu. Mám od dětství Vánoce spojené 
s klidem a rodinnou pohodou a ne-
hodlám v tom dělat žádné změny.

 Co byste popřál našim čtená-
řům do nového roku? 
Do roku 2009 bych chtěl všem li-
dem na jižní Moravě popřát mno-

ho zdraví, radosti a spokojenos-
ti. A možná pro nadcházející 
adventní čas připomenout jednu 

moudrost, kterou kdy-
si  pravil  Goethe 

a kterou považu-
ji za hlubokou 

pravdu: „Slova 
jsou jako listí 

na stromě – 
kde je ho 
nejvíc, tam 
je nejméně 

ovoce.“

 Půjčte si jen tolik,
kolik splatíte
Vzít si půjčku je vážná věc a zájem-
ce o ni by měl od začátku k celé 
věci přistupovat zodpovědně. To 
v první řadě znamená půjčit si jen 
tolik, kolik dokážu pravidelně 
splácet. Před samotnou půjčkou je 

třeba si spočítat celkové příjmy ro-
dinného rozpočtu a od nich ode-
číst celkové výdaje. To neznamená 
jen nájem, platby za energie, tele-
fony apod., ale i běžné výdaje jako 
třeba nákupy potravin. Z výsled-
ného rozdílu je dobré si ještě vy-
hradit rozumnou část jako rezervu, 

doporučuje se minimálně 2000 
korun měsíčně. Zbytek zhruba 
představuje, kolik je možné odvá-
dět na splátkách.

 Podepsat můžeš,
přečíst musíš
Než cokoli podepíšete, a v případě 
smluv o peněžních půjčkách to platí 
dvojnásob, měli byste si být stopro-
centně jistí, že všemu rozumíte 
a víte, k čemu se podpisem zavazu-
jete. Ve smlouvě se zaměřte hlavně 
na pasáže, které popisují vaše závaz-
ky vůči věřiteli. Stejně tak si dejte 
pozor, zda smlouva neodkazuje na 
další  dokumenty (třeba Všeobecné 
obchodní podmínky). Zde se totiž 

často skrývají ty nejdůležitější závaz-
ky jako skryté poplatky, penále 
apod. Před podpisem je třeba si vždy 
všechny tyto přílohy vyžádat a peč-
livě prostudovat. Dobrým příkla-
dem přehledné a srozumitelné 
smlouvy může být smlouva naší spo-
lečnosti, která se vejde na jeden list 
papíru a zákazník předem ví, kolik 
za půjčku zaplatí.

 Když dojde k nejhoršímu
Může se to stát každému. Dlouho-
době onemocníte nebo přijdete 
o práci a zjistíte, že nemůžete do-
stát svým závazkům. Pokud se do 
takové situace i přes veškerou opa-
trnost dostanete, v žádném případě 

se  nezapírejte a už vůbec neřešte 
problém se splácením dalším úvě-
rem. Prvním krokem k úspěšnému 
řešení je vše na rovinu vysvětlit 
instituci, která úvěr poskytla. Je 
totiž v jejím vlastním zájmu do-
mluvit se na dalším postupu, na-
příklad na úpravě splátkového ka-
lendáře. U některých úvěrových 
produktů to může znamenat sank-
ce či penále, což je ale pořád méně 
bolestivé řešení než případná exe-
kuce. U naší společnosti se ale ne-
setkáte ani s tím, protože dopředu 
víte, kolik za půjčku zaplatíte. 
V každém případě vám Provident 
Financial přeje pohodové a bezsta-
rostné Vánoce.

Ačkoliv stále více lidí pracuje ve 
velkých městech, svá bydlení si 
pořizují spíše na jejich okra-
jích nebo v dojezdové vzdále-
nosti v menších městech.

„Tyto lokality lákají z přirozených 
důvodů. Bydlení je zde zpravidla lev-
nější než v krajských městech, práce 
je na dosah, za srovnatelnou cenu 

lze pořídit bydlení mnohem vyššího 
standardu,“ vysvětluje Jaromír Her-
zán z Hot Reality Plus a dodává, že 
v Jihomoravském kraji se v prvním 
pololetí 2008 přestěhovalo do ob-
lasti mimo moravskou metropoli 
přes šest tisíc lidí. A jaký dopad má 
na poptávku po bydlení a ceny ne-
movitostí probíhající finanční krize? 

„Současná situace se dá popsat jako 
stav vyčkávání. U starších nemovi-
tostí, převážně panelových bytů, se 
projevil mírný pokles cen. U ostat-
ních realit tento trend není tak mar-
kantní, ale opět platí, že klient spíše 
vyčkává,“ říká Dušan Klein z brněn-
ské realitní kanceláře Gaute. Odbor-
níci se dále shodují v tom, že se pro-
jevuje a do budoucna ještě projeví 
přísnější poskytování úvěrů bankov-
ní domů na bydlení. (tof)

Obdarovat své nejbližší hezkými dárky a vykouzlit si adventní atmo-
sféru se vším, co k tomu patří, je pro nás důležité. To ale něco stojí 
a není se čemu divit, že se někdo odhodlá vzít si na Vánoce půjčku. 
Pokud o něčem podobném uvažujete, měli byste k celé věci přistupo-
vat odpovědně a dodržet několik základních pravidel, abyste radosti 
z letošních Vánoc později nelitovali. Jak strávit hezké Vánoce bez obav 
vám poradí Martin Šváb, právník společnosti Provident Financial.

Abyste na Vánoce vzpomínali jen v dobrém

Bydlení mimo velká města láká Postavte si s námi svůj dům snů

výstavba nízkoenergetických rodinných domů na klíč
typové projekty • individuální projekty
finanční služby • cenová nabídka zdarma

tel.: 732 958 546
www.drevostavby-mlcoch.cz

inzerce

P. R.

vizitka
• Mgr. Michal Hašek, 32 let, ženatý, jedna dcera
• Vystudoval gymnázium v Tišnově a Právnic-

kou fakultu Masarykovy univerzity v Brně
• Dosavadní funkce: člen obecního zastupitelstva 

(místostarosta, starosta), člen ZJMK, poslanec 
PSP ČR, předseda poslaneckého klubu ČSSD, 
stínový ministr zemědělství ČSSD

• K jeho zájmům patří turistika, cestování, 
společenský tanec, historická literatura, 
squash, bowling

Pokračování
ze strany 1

Rád dělám věci poctivěRád dělám věci poctivě

Martin Šváb
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Do Brna míří taneční show Lord of the 
Dance. Diváci se mohou nechat unést 
fantastickým příběhem Dobra a Zla 
v překrásné pohádkové scéně či pre-
cizními tanečními výkony desítek ta-
nečníků v sólových výstupech i neza-
měnitelných tanečních formacích, 

které proslavily irský tanec po celém 
světě. Taneční představení slaví úspě-
chy po celém světě již více než deset let 
a v České republice, kde bylo poprvé 
uvedeno v roce 2003, ho vidělo přes 
sto tisíc diváků. Představení proběhne 
28. února v hale Rondo. (tof)

inzerce

š k o l e n í  ř i d i č ů  r e f e r e n t s k ý c h  v o z i d e l  

b e z p e č n o s t  a  o c h r a n a  z d r a v í  p ř i  p r á c i  

v  e - l e a r n i n g o v é m  c e n t r u  w w w . m a i l e m . c z
s p l n í t e  z á k o n e m  s t a n o v e n é  p o v i n n o s t i  p r o  v a š e  z a m ě s t n a n c e  l e v n ě ,  r y c h l e  a  e f e k t i v n ě

zákonná povinnost   snadno

inzerce

Vaše přání splníme i za pět minut dvanáct...
Největším přínosem pro naše zákazníky je třísměnný provoz – zhotovení zakázek včetně knihařského zpracování v rekordně krátkém čase.

P o s k y t u j e m e  k o m p l e x n í  ř e š e n í  p ř i  v ý r o b ě  V a š i c h  t i s k o v ý c h  m a t e r i á l ů

l j e d n o d u c h á  c e n ová  ka l k u l a c e  l g r a f i c k é  z p r a c ová n í  l 
C T P  l  k v a l i t n í  o f s e t o v ý  t i s k  l  k n i h a ř s k é  z p r a c o v á n í

Okružní 17, 638 00 Brno, tel. :  +420 545 222 585, e-mail:  t iskarna@ccb.cz 

Tiskneme 24 hodin denně

www.tiskarnabrno.cz
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Lord of the DanceLord of the Dance

vystoupí v Brně
vystoupí v Brně

Pozor, soutěž! Pozor, soutěž! 
Vyhrajte šest vstupenek na vystoupení Lord of the Dance, které věnovala společnost 
Ticketstream! Stačí odpovědět na následující otázku.

Ve kterém roce byla show poprvé uvedena v ČR?    a) 1993;  b) 2003;  c) 2005

Odpovědi zasílejte do 15. prosince na adresu redakce nebo na soutez@ccb.cz.

Vánoční strom
 Nejvyšší živě rostoucí strom, kte-

rý se na Vánoce zdobí, mají ve Va-
lašské Bystřici. Smrk měřil ke dni 
7.12.2007 rekordních 24,75 metrů. 
Zasazen byl na návsi obce v roce 
1930 a od roku 1972 jej místní kaž-
doročně v čase vánočním zdobí. 
Potřebují k tomu 120 žárovek zavě-
šených na 500 metrech kabelu.

Vánoční svíčka
 Nejdelší svíčku vysokou 390 cm 

vyrobil z palmového stearinu Petr 
Caprata z Mělníka. Svíčka váží 
25,3 kg,  má průměr 9,6 cm a doba 
jejího hoření se odhaduje na 
4 200 hodin. Maxi svíčka je k vi-
dění v pelhřimovském kostele 
sv. Bartoloměje, kam byla dlou-
hodobě umístěna.

Vánoční ozdoby
 Adventní věnec ze slámy o vněj-

ším průměru 205 cm a obvodu 
660 cm upletl Jaroslav Vajbar z Rak-
vic. Na jeho výrobu spotřeboval 
přes 2,5 kilometrů slaměných sté-
bel, což je více než 28 délek fotba-
lového hřiště. Tentýž autor vyrobil 
i největší slaměný zvon o výšce 
70 cm a průměru 69 cm. Jaroslav 
Vajbar jej zhotovil za tři týdny 
z 520 m pšeničné slámy uspořáda-
né do 120 řad stébel.

 V délce vánočních řetězů se před-
hánělo hned několik skupin tvůr-
ců. Ten zatím nejdelší je papírový 
a měří 23 km! Byl vyrobený z novi-
nových proužků dětmi ze základ-
ních škol a dětských domovů Opav-
ska. Vánoční řetěz ze slámy, korálků 
a rozinek je o něco kratší – měřil  
548 m. Navlékali jej osečtí (celkem 
298 lidí) a spotřebovali k tomu 

1718 rozinek a stejný počet dře-
věných korálků. Ze samých šípků 
vyrobilo rekordní řetěz o délce 
173,4 m dvacet pět dětí z mateřské 
školky v Poděbradech. I ten byl za-
nesen do České databanky rekordů 
v Pelhřimově.

Betlémy
 Největší betlém v naší republice 

je dřevěný se 143 figurami v životní 
velikosti. Jeho autor Jiří Halouzka 
z Jiříkova jej vyřezával v průběhu 

let 1998–2007. Celý soubor váží 
asi 15 tun, výška figur se odvíjí od 
ústřední postavy Josefa, která 
měří dva metry. Každá socha, s vý-
jimkou slona, byla vyrobena z je-
diného kusu dřeva. Betlém stojí 
v Pradědově galerii U Halouzků 
v Jiříkově.

 Nejmenší betlém se vejde do sko-
řápky lískového oříšku. Je vyroben 

z perníkového těsta Jarmilou Brh-
líkovou z Teplic. Skládá se z posta-
viček Ježíška, Marie a Josefa vyso-
kých jen 12 mm.

 Nejmenší keramický betlém, kte-
rý byl vymodelován na hrnčířském 
kruhu, má průměr 25 mm. Milosla-
va Vašíčková z Třeštiny u Mohelni-
ce jej vyráběla pomocí jehly a silné 
lupy po dobu 20 hodin. Tatáž au-
torka vytvořila ještě jeden rekord – 
největší keramický betlém umístě-
ný v demižónu. Betlém váží 21,5 kg 

a je vsazen do padesátilitrového 
demižónu. Zhotoven byl ze tří čás-
tí a obsahuje dohromady 51 po-
stav na pozadí krajiny s kostelíky 
i zámkem.

 Největší perníkový betlém zná-
zorňující konkrétní obec pochází 
z Hrádku u Znojma. Amalie Pěčko-
vá vytvořila na ploše 230 × 70 cm 
obec Hrádek z 50. let 20. století. 

Dle dobových fotografií udělala 
místní kostel, faru, školu, hasič-
skou zbrojnici a vinné sklepy. Bet-
lémskou kulisu pak zalidnila 373 
postavičkami. Na díle pracovala je-
den měsíc a spotřebovala na ně 
12 kg surovin. Betlém byl hotov 

a vystaven o Vánocích 2007 v kos-
tele sv. Petra a Pavla v Hrádku.

 První mluvící betlém u nás vyro-
bil Ladislav Fejfar z Nové Paky. Vy-
řezal z lipového dřeva 28 postavi-
ček (22 cm vysokých) a ty rozmístil 
po skupinách do interiéru staročes-
ké chalupy zhotovené Ladislavem 
Stuchlíkem. Jak soustava bodových 

světel postupně osvětluje jednotli-
vé skupiny, spustí se zvukový me-
chanismus s nahrávkou příslušné-
ho rozhovoru. Rozhovorů je celkem 
dvanáct, namluvil je divadelní sou-
bor z Miletína. Celá produkce trvá 
téměř 18 minut.

Vánočka
 Obří vánočku upekli v pekárně 

Adélka v Pelhřimově v prosinci 
1998. Vánočka byla dlouhá 450 cm 
a vážila 70 kg, upletena byla najed-
nou ze šesti nepřerušovaných pra-
menů těsta. Na výrobu se spotře-
bovalo 40 kg mouky, 10 kg cukru, 
40 vajec a 8 kg másla. (dam)

Vánoční kuriozity 

Letos již podeváté vyzdobili náměs-
tí v Miroslavi největším adventním 
věncem v České republice. Nosnou 
konstrukci tvoří 42 metrů rámu 
a na zhotovení věnce padl jeden 
kontejner slámy a čtyři kontejnery 
smrkového a borového chvojí. Na 
jeho osvětlení byly použity stovky 
světelných ozdob. Rekordní věnec 

byl slavnostně rozsvícen 24. listo-
padu a o tom, jak se dílo povedlo, 
se mohou návštěvníci města pře-
svědčit přes celé Vánoce až do Tří 
králů. Pokud se budete chtít poch-
lubit známým, že jste unikátní vě-
nec v Miroslavi viděli, můžete jim 
poslat speciální vánoční pohlednici, 
na které je věnec zachycen. (tof)

V Miroslavi mají
rekordní adventní věnec 

Informace o českých NEJ... včetně fotografií  
poskytlo MUZEUM REKORDŮ A KURIOZIT 

PELHŘIMOV, spravované Agenturou Dobrý den.
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Řešení křížovky posílejte do 15. prosince na adresu redakce nebo na e-mail: krizovka@ListyJM.cz. Nezapomeňte vždy uvést 
svou adresu! Pět vylosovaných výherců získá knihu „Wellnes jako životní styl“ od autorky Aleny Müllerové. Cenu do křížovky 
poskytlo vydavatelství ERA. A jaké je základní motto wellness? To se dozvíte v tajence.  

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 11/2008 zní:  Draci létají, když fouká vítr. | Dvoušňůrového řiditelného draka Sportkite Tornádo, věnovaného společ-
ností AIKON, vyhrávají tito luštitelé: Petr Hrdina z Lomnice, Libuše Trlidová z Hodonína, Věra Macková z Veselí nad Moravou, Václav Veselý z Brna, 
Bronislava Hladíková z Břeclavi, Miroslav Vančura z Vyškova a p. Rosendorfová z Oslavan.

 12. prosince, Rájec-Jestřebí 
Adventní koncert – Ensemble Martinů. Od 
19.30 hod. v kostele Všech svatých.

 12. prosince, Letovice
Camerata Brunae. Adventní koncert 
v rámci koncertů Kruhu přátel hudby.

 12. – 13. prosince, Boskovice 
Vánoční jarmark. Na Masarykově náměstí 
vždy od 9 – 20 hod.

 12. – 14. prosince, Břeclav – Poštorná
Vánoční jarmark sv. Lucie. 

 13. prosince, zámek Lysice
Zámecká zabíjačka a prohlídky.

 13. prosince, Dolní Kounice
Vánoční trhy. 

 13. prosince, zámek Mikulov
1. Charitativní květinový ples. Začátek ve 
20 hod. K poslechu a tanci hrají a zpívají: 
Bohuš Matuš, Kája Martiš s cimbálovou 
muzikou, Live Band Raffael. 

 13. prosince, zámek Slavkov u Brna
Vánoce na zámku.

 13. prosince, Břeclav
Adventní plavby.

 13. prosince, Znojmo
Adventní koncert Slováckého krúžku. V ba-
zilice Panny Marie a sv. Václava od 17 hod.

 13. prosince, Velké Bílovice 
Vánoční koncert dechové hudby Bílovčan-
ka. Kulturní dům Velké Bílovice.

 13. prosince, zámek Oslavany
Vánoční jarmark.

 13. prosince, Pohořelice 
Vánoční jarmark a oslavy 120. výročí ško-
ly na ulici Lidická.

 13. prosince, Hustopeče
Vánoční jarmark s doprovodným progra-
mem a koncert skupiny Traband.

 13. prosince, Vyškov
Vánoční koncert vyškovského BIG BAN-
DU. Koncert k 25. výročí založení, od 
19.30 hod. v Besedním domě Vyškov.

 13. – 14. prosince, Svatobořice-Mistřín
Výstava vánoční výzdoby. Obecní kultur-
ní dům. 

 14. prosince, Lednice
Adventní jarmark. 

 14. prosince, Velká nad Veličkou 
„Došli sme k vám“. Tradiční předvánoční 
přehlídka sborů v kulturním domě.

 14. prosince, Velké Pavlovice
Vánoční koncert dechové hudby Zlaťulka. 
Velkopavlovická sokolovna.

 14. prosince, Vyškov 
Ejhle, adventu už nakrátku. Vystoupení 
národopisných souborů ve hřbitovním kos-
tele od 15 hod.

 14. prosince, Brno 
Dětská vánoční show 2008 aneb Brněn-
ka dětem. Pořad plný písniček a soutěží 
pro děti do 12 let na Šelepově ulici č. 1.

 15. prosince, Znojmo
Vánoční klauniáda. Na Masarykově ná-
městí od 10 hod.

 17. – 20. prosince, Hodonín
Malý vánoční jarmark.

 18. prosince, Vranov nad Dyjí 
Vánoce v podzámčí. V budově místní 
knihovny.

 18. prosince, Moravský Krumlov
Vánoční jarmark. 

 18. prosince, Znojmo 
Dechová hudba Znojemčanka. Na Masa-
rykově náměstí od 15 hod.

 19. prosince 
Lednice: Vánoční zpívání. Vánoční zpívání 
koled s jarmarkem.

 20. prosince, Mikulov 
Vánoce pod Radnicí. Adventní dobový trh, 
bohatý program na náměstí v Mikulově.

 20. prosince, Miroslav 
Vánoční strom řemesel. Kulturní dům v Mi-
roslavi. 

 20. prosince, Znojmo
Mladí hudebníci Znojemska a hosté. Ad-
ventní koncert od 17 hod. v bazilice Pan-
ny Marie a sv. Václava.

 20. prosince, Blansko 
Vánoční koncert Rosomák a hosté. Charita-
tivní koncert od 19.30 hod. v kině Blansko.

 20. prosince, Vyškov 
Vánoční koncert Vyškovského smíšeného 
pěveckého sboru. V Besedním domě Vyš-
kov od 16.30 a 19.30 hod.

 21. prosince, Bořetice 
Vánoční jarmark.

 21. prosince, Břeclav
Adventní plavby.

 21. prosince, Velké Pavlovice
Vánoční jarmark.

 21. prosince, Miroslav
Vánoční koncert Znojemského komorního 
orchestru. Evangelický kostel od 16 hod.

 21. prosince, Velké Bílovice 
Vánoční koncert dechové hudby Kumpano-
vi muzikanti. Kulturní dům Velké Bílovice.

 22. prosince, Dobšice
Půjdem spolu do Betléma. Tradiční zpěv 
koled a písní u rozsvíceného vánočního 
stromu. 

 22. prosince, Vranov nad Dyjí
Zpívání u vánočního stromu.

 23. prosince, Kyjov
Zpívání u vánočního stromu. 

 23. prosince, Moravský Krumlov
Vánoční zpívání. Tradiční zpívání v před-
večer Štědrého dne, od 17 hod. na krum-
lovském náměstí.

 23. prosince, Brno
Láďa Kerndl. Vánoční koncert jazzového 
zpěváka a jeho hostů od 20. hod. v Mahe-
nově divadle.

 23. prosince, Znojmo 
Přivítání Betlémského světla. Zahájení 
v 17 hod. v Horním parku, průvod na Ma-
sarykovo náměstí.

 24. prosince, ZOO Brno
Štědrodopolední krmení zvířatek. 

 24. prosince, Prušánky 
Vánoční koledování. Tradiční zpěv vánoč-
ních koled na návsi.

 25. prosince, zámek Lysice 
Sněhulení. Soutěž o nejoriginálnějšího sně-
huláka v zámeckém areálu.

 25. prosince, Mutěnice
Živý betlém.

 25. prosince, Šitbořice 
Živý betlém. Sraz v 15 hod. u obecního 
úřadu.

 26. prosince, Moravská Nová Ves 
Svěcení vína. 

 26. prosince, Hodonice
Island. Štěpánská zábava od 20 hod. 
v kulturním domě Hodonice.

 26. prosince, Kyjov
46. ročník Štěpánského běhu v Kyjově.

 26. prosince, Blansko
Vánoční koncert SPS Rastislav. Koncert 
vánočních skladeb od 16 hod. v kostele 
sv. Martina.

 26. prosince, Svatobořice-Mistřín
Vánoční koncert – Mistříňanka. Obecní 
kulturní dům.

 26. prosince, Miroslav 
Vánoční maškarní besídky. V Music Baru 
B2 od 20 hod.

 26. prosince, Znojmo
Koncert Znojemského komorního orches-
tru a chrámového sboru od sv. Kříže. Kos-
tel sv. Kříže v 15.30 hod.

 26. prosince, Brno
Vánoční koncert – J.J.Ryba: Česká mše 
vánoční. Od 20 hod. v Katedrále sv. Petra 
a Pavla.

 27. prosince, Bořetice
Žehnání mladého vína.

 27. prosince, Čejkovice 
Žehnání vína. Sváteční odpoledne spoje-
né s ochutnávkou vín.

 27. prosince, Svatobořice-Mistřín 
Zpívání u vánočního stromu.

 28. prosince, Miroslav
Dětský živý betlém. Na náměstí Svobody 
u adventního věnce od 15 hod.

 31. prosince, Podmolí 
Přes Raškovy kotle ke kotli čaje v hradním 
sklepení. Osmikilometrový silvestrovský 
výšlap okolím Znojma, sraz ve 12 hod. 
v Podmolí.

Zdroj: www.ceskevylety.cz

Adventní a vánoční kalendářTipy

Vážené čtenářky a čtenáři!
Víte o problémech s distribucí Listů jižní Moravy?

Ozvěte se prosím na tel.: 545 222 779
nebo e-mail: distribuce@listyjm.cz.
Odměníme vás drobným dárkem.

Výherci soutěží z č. 11
Dva volné lístky na výstavu „Tutanchamon – jeho hrob a poklady“, věnované organizá-
torem výstavy Live Nation ČR, získávají: Jana Kosičková z Blanska, Eva Vyskočilová 
z Brna, Jan Žaluda z Hroznové Lhoty, Milan Musil z Břeclavi a Jan Čermák z Brna. 

Dvě volné vstupenky do muzea Tatry v Kopřivnici získávají: Martin Kříž z Brna, Marek 
Drábek z Frýdlantu, Jitka Hoglová z Holešova, Alois Havelka z Kunštátu a Alena 
Harmáčková ze Zaječí.

Wellness
jako životní styl
Autor: Alena Müllerová
Vydavatelství ERA
www.erag.cz

Hlavní požadavek, který diktuje 
současná doba, zní: dobře vypa-
dat a dobře se cítit. A jde nejen 
o zdraví a kondici, ale také o psy-
chickou pohodu. Životní styl 
označovaný jako wellness doká-
že udržet lidské tělo vystavené 
chaosu a tlaku okolí v dobré kon-
dici tak, aby umělo odolávat stre-
su, získat potřebný klid, odpoči-
nek a vyrovnanost.

Autorka knihy předkládá čte-
nářům možnosti, jak tento uži-
tečný životní styl uplatnit v do-
mácím prostředí, přibližuje 
nabídku veřejných wellness za-
řízení a názory odborníků. Se-
známíte se s wellness procedu-
rami či doporučeními, jak a na 
čem zdravě spát a čím vybavit 
domácí wellness centrum (od 
bazénku po saunu). Kniha vám 
poradí, jak si uspěchaný život 
udělat snesitelnější, zdravější

 a příjemnější.

V Šitbořicích můžete na první svátek 
vánoční vidět živý betlém. V parku 
uprostřed vesnice bude stát připrave-
ná salaš s jeslemi, ke které bude ves-
nicí směřovat průvod v čele s Marií, 
Josefem a malým Ježíškem. Svatou ro-
dinu doprovodí malí koledníci – děti 
oblečené postaru jako z obrázků Jo-
sefa Lady, pastýři, muzikanti i postavy 
tří králů. Ti všichni se Jezulátku v jes-
lích pokloní, zazpívají koledy a předa-
jí peněžitý dárek. Peníze vybírá malý 
černoušek s pokladničkou a podobně 
se jako jeho sádrový vzor z betléma 
v místním kostele za každý příspěvek 
klaní. Vybrané finance poputují do 
skutečného Betléma – střediska Dia-
konie pro handicapované lidi v Klo-
boukách u Brna. I vy se spolu s diváky 
můžete k průvodu přidat – vychází 
25. prosince ve 14 hodin od obecního 
úřadu v Šitbořicích.  (dam)

Sváteční atmosféru Vánoc bez světla 
svíček a rozzářeného stromečku si 
dnes nedokážeme představit. Domů 
si můžeme přinést i Betlémské svět-
lo. Tento plamínek zažehnutý v mís-
tě narození Ježíše Krista – v Betlémě 
putuje napříč celou Evropou. Letos 
k nám dorazí již podevatenácté. 
Z vídeňské katedrály svatého Štěpá-
na dovezou Betlémské světlo skauti 
z Brna a v sobotu 20. prosince ho 
začnou rozvážet do všech koutů re-
publiky. Ke sváteční atmosféře při-
spějí i různé doprovodné akce, jako 
jsou koncerty nebo dílničky pro 
děti. Všechna místa, kam si pro Bet-
lémské světlo můžete přijít, najdete 
na www.betlemskesvetlo.cz. (tof)

Dopřejte si sváteční chvíle na lodiDopřejte si sváteční chvíle na lodi

Lodní doprava Břeclav již několik 
let od listopadu do ledna provozu-
je pravidelné zimní plavby. Kaž-
dou sobotu či adventní neděli če-
kají zájemce Adventní plavby. Na 
Štědrý den, na Boží hod a na Ště-
pána pak plavby Vánoční a na Sil-
vestra plavba Novoroční. Plavba 

probíhá po trase Veslařský klub 
Břeclav – Janův hrad, která je dlou-
há 7 km. Moderní loď Svatopluk ji 
zdolá za jednu hodinu, další hodi-
nu na Janově hradě kotví a poté se 
vydává zpět do Břeclavi. Cesta ply-
ne původním lužním lesem a nabí-
zí cestujícím překrásný zážitek. 

Všechny plavby začínají ve 13.00 
hodin a nabízejí útulnou vánoční 
výzdobu, zapalování svíček na ad-
ventním věnci, koledy k poslechu 
či svařené víno. Jednosměrná jíz-
denka vyjde na 80 Kč, děti do 
12 let platí polovinu. Více na www.
lodnidoprava.com.  (tof)   F
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 Foto: Petr Krupička

  Foto: www.betlemskesvetlo.cz

Za živým betlémem
do Šitbořicdo Šitbořic

Skauti přivezou Betlémské světloSkauti přivezou Betlémské světlo

ww.erag.cz

vyhrajte knihu
vyhrajte knihu

 Jak bezpečně odnést Betlémské světlo 
až domů? Nejlepším způsobem je petro-
lejka, dobře poslouží i zavařovací skle-
nice se svíčkou. 

 Jak mít bezpečně uložené Betlémské 
světlo, aby nezhaslo ještě před Štědrým 
dnem? Jednoduchým návodem je zapá-
lit jím plamínek v karmě. Máte tak jisto-
tu, že vám nedojde olej v lampě či ne-
dohoří svíčka. 

 Pouštíte s dětmi lodičky? Přineste si 
domů Betlémské světlo a zapalte jím 
svíčku ve skořápce, která vyplouvá na 
svou cestu. Děti si pak mnohem lépe 
představí, co znamená, když jim svíčka 
po takovém dlouhém putování napříč 
Evropou zhasne. 
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inzerce

SEPES MEDIA, Hradilova 3, 615 00 Brno Židenice, 

tel.: 545 213 519, 545 215 225, tel./fax: 545 213 520

e-mail: info@sepes.cz, www.sepes.cz

REKLAMNÍ FULLSERVIS
ZAKÁZKOVÁ PRVOVÝROBA

inzerce

www.provapo.cz
   odpadu, el.proudu

u

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ

HZZ a.s., Brno, Gajdošova 82

BAPA

volejte zdarma

800 100 414

JakJak  (ve zdraví)(ve zdraví)

přežít Vánoce
Vánoce jsou v ideálním případě svátky klidu, pohodové rodinné 

atmosféry a odpočinku. Ale je třeba se připravit i na nenadálé situace.  
Aby byly Vánoce opravdu jen šťastné a veselé.

Co dělat, když…

 Bezpečné vaření
Pokud vaříte na plynovém sporá-
ku, tedy otevřeném ohni, nenechá-
vejte nikdy plamen bez dozoru. 
Velikost plamene regulujte tak, aby 
nepřesahoval okraje na něm posta-
vené nádoby a nemohlo dojít ke 
vznícení připravovaného pokrmu. 
V případě, že potraviny na pánvi 
začnou hořet, zakryjte hned pánev 
poklicí a oheň uhaste, třeba mok-
rým hadrem. Pozor, vznícený olej 
(nebo jinou hořlavou kapalinu) ni-
kdy nehasíme vodou, prskající olej 
by nám způsobil popáleniny! Při 
vaření na plynovém sporáku radě-
ji nenoste volné oblečení s široký-
mi rukávy a jiné nevhodné oděvy, 
které se snadno dostanou do kon-
taktu s ohněm. V těsné blízkosti 
vařiče také neodkládejte utěrky, 
chňapky, papírové ručníky a jiné 
hořlavé předměty.

 Svíčky a zábavní
pyrotechnika
Málokdo z nás si uvědomuje, že ješ-
tě ve vzdálenosti 10 centimetrů od 
plamene svíčky je teplota kolem 
200 °C. To bohatě stačí k zapálení 
hořlavých materiálů, jako je papír, 
plasty, textilie. Je proto třeba posta-
vit zapálenou svíčku do značné 
vzdálenosti od předmětů a na sta-
bilní nehořlavou podložku. Zejmé-
na svíčky na adventním věnci nebo 
vánočním stromečku musí být od 
jehličí odděleny nehořlavým pod-
stavcem. Rozsvícené svíčky nestav-
te do průvanu ani do blízkosti zá-
clon a závěsů, během hoření je 
nikdy nenechávejte bez dozoru. 
Stejně tak je třeba mít pod stálou 
kontrolou i zapálené aromalampy. 

Pokud si pod vánočním stromkem 
zapálíte prskavky, buďte opatrní na 
odletující žhavé částečky. Elektrické 
osvětlení stromečku by mělo být 
pořízeno v běžné obchodní síti, 
tedy se srozumitelným návodem 
k instalaci. Jinak hrozí elektrický 
zkrat, který může způsobit i požár.

Při zacházení se zábavní pyro-
technikou je nutné pozorně pro-
studovat návod k použití a řídit se 
jím. Skladování musí být zajištěno 
podle základních pravidel bezpeč-
nosti, aby nedošlo k výbuchu, vzni-
ku požáru nebo jinému ohrožení.

 Jak předejít požáru
v domácnosti
• Nenechávat bez dozoru otevře-
ný plamen plynového sporáku, 
svíčky nebo krbu
• Svíčky nebo teplomety umístit 
vždy na nehořlavé podložky 
• Být maximálně opatrný při va-
ření na plynovém sporáku
• Při odhazování nedopalků ciga-
ret a použitých zápalek do odpad-
kových košů dbát na jejich doko-
nalé uhašení
• Zapálené cigarety odkládat jen 
na nehořlavý materiál, nekouřit 
v posteli
• Hořlavé, výbušné a toxické lát-
ky skladovat jen v určeném množ-
ství a pouze mimo společné pro-
story obytných domů
• Při odchodu z domu vždy zhas-
nout všechna světla, vypnout 
elektrické spotřebiče, vypnout 
elektrický nebo plynový sporák, 
uhasit krb  (dam)

Foto: HZS JMK

Během svátečních dnů budeme vařit, smažit a péci o sto šest. Vánoční atmosféru vykouzlí svíčky 
a prskavky na stromečku. A začátek nového roku oslavíme odpálením petard a dělobuchů. Za-
cházíme při tom s otevřeným ohněm a ani zdaleka si neuvědomujeme všechna možná nebez-
pečí a rizika. Proto se v tomto období víc než jindy zaměřme na dodržování zásad bezpečného 
chování, abychom se vyvarovali mimo jiných pohrom i vzniku požáru.

Požár v domácnosti
Dnešní téma:

Jihomoravské muzeum
ve Znojmě

 Sága moravských Přemyslovců. Vý-
stava o životě na Moravě v době od 11. 
do počátku 14. století. Minoritský klášter 
ve Znojmě. Do 15. ledna 2009.

Podhorácké muzeum 
v Předklášteří 

 Emanuel Ranný (1913 – 2008). Celoži-
votní tvorba. Souborná výstava u příleži-
tosti nedožitých 95. narozenin věhlasné-
ho českého grafika. Do 8. února 2009.

 Restaurované předměty. Předměty 
z fondu muzea restaurované v posledních 
letech. Do 11. ledna 2009.

Památník písemnictví 
na Moravě Rajhrad

 Psali dějiny Moravy. Moravská histori-
ografie. Výstava o těch, kteří se snažili 
zachytit a popsat moravské dějiny. Do 
4. ledna 2009.

 Listování. Knihy z brněnské tiskařské 
rodiny Svobodů. Do 4. ledna 2009.

Kulturní tipy

Vánoční stromy splní přání
Letos se opět rozzářil vánoční strom na náměstí Svobody v Brně.  
Peníze, které vložíte do kasičky pod stromem,  se prostřednictvím 
Českého červeného kříže dostanou k opuštěným dětem z dětských 
domovů a ústavů na jižní Moravě a starým lidem. Také na jiných 
místech vyrostou vánoční stromy splněných přání.
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Strom splněných přání 
v Obchodní Galerii Orlí

3. – 18. prosince
Strom je ozdobený množstvím přá-
níček, která pocházejí od klientů 
denního stacionáře Effeta a Chrá-
něného bydlení sv. Michaela. Vybe-
rete si, komu byste dle svých mož-
ností chtěli udělat radost, a pořídíte 
konkrétní dárek. Popřípadě můžete 
jen přispět do pokladničky. Veřej-
nou charitativní sbírku pořádá již 
několik let Oblastní charita Brno ve 
spolupráci s Obchodní Galerií Orlí.

Strom splněných přání 
v nákupním centru Olympia

21. listopadu – 20. prosince
Pod vánočním stromem v Olym-

pii leží množství dopisů Ježíškovi 
od dětí z center rodinné alternati-
vy ústavní péče. Dárky, které pro 
děti zakoupíte a donesete zpátky 
pod strom, budou zabaleny a do 
Štědrého dne doručeny dětem po 
celé republice. Nákupní a zábavní 
centrum Olympia Brno takto pod-
poruje děti, které nemají to štěstí 
vyrůstat v harmonické rodině.    

3. adventní koncert
České televize

Neděle 14.12. od 17 h na ČT1
Výtěžek z koncertu v pražské Loretě, 

jehož přímý přenos můžete v ad-
ventním nedělním odpoledni sle-
dovat, bude věnován Domu léč-
by bolesti s hospicem sv. Josefa 
v Rajhradě.

LSPP pro dospělé                     LSPP pro děti a dorost

Sbohem vánočním depresím
Ne každý má to štěstí, že je o Vánocích obklopen rodinou 
a přáteli. Někteří stráví svátky o samotě, konec roku je na-
víc časem bilancování a lidé jsou náchylnější propadat de-
presím. Pokud se chcete svěřit se svým trápením či starost-

mi někomu, kdo vás trpělivě vyslechne, můžete využít 
anonymních linek důvěry. Na nich vám odborníci poradí 
a pomohou problémy překonat. 

• Linka bezpečí: 116 111 nebo 800 155 555 – linka pro kri-
zovou pomoc dětem a mladistvým (nonstop, bezplatná), 
pomoc@linkabezpeci.cz  

• Linka pro seniory:  800 157 157 (non- stop, bezplatná), poradna@zivot90.cz
• Linka naděje Brno:  547 212 333 (nonstop), cenpilar@post.cz
• DoNa linka pro oběti domácího násilí:  251 511 313 (nonstop), dona@donalinka.cz
• Bílý kruh bezpečí: 257 317 110 pomoc obětem a svědkům trestných činů (nonstop)

Kam s kostí v krku 
Zaskočená rybí kost v krku při štědrovečerní večeři bývá naší noční 
můrou. Přinášíme vám seznam „pohotovostí“, kde vám pomohou při 
mimořádných zdravotních potížích i o víkendu či svátcích. Život ohro-
žující stavy s nutností výjezdu lékaře pak řeší Zdravotnická záchran-
ná služba – telefonní linka 155.    

Během bouřlivých štědrovečerních a především silvestrovských oslav se 
často zatoulají i vychovaní psí miláčci. Hlučné rány z petard a dělobuchů a obloha ozářená světlicemi 
jim způsobují velké trauma, v šoku utečou a netrefí zpět domů. Většinou pak skončí v některém z útulků 
nebo na veterinární stanici. Jak zaběhnutí svých čtyřnohých kamarádů předejít?

• Pravidelné večerní „venčení“ na-
plánujte na dobu, kdy budou ulice 
klidnější (tj. o silvestrovské noci 
nejlépe někdy do 22. hodiny nebo 
až po 2. hodině ráno) 

• Při procházce mějte psa stále na 
vodítku

• Vyberte pro procházku místa, kde 
se nebudou srocovat slavící skupi-
ny lidí

• Svého psa označte mikročipem se 
jménem a kontaktem na majitele

• U výrazně bázlivých zvířat se ra-
ději domluvte s veterinářem na 
podání sedativ

Při ztrátě psa je dobré co nejdříve ob-
volat všechny útulky v okolí nebo se 
obrátit přímo na Národní registr ma-
jitelů zvířat. Ten zajišťuje nepřetržitou 
24hodinovou službu a přijímá hlášení 
o ztracených i nalezených zvířatech 
označených mikročipem i všemi ostat-
ními způsoby. Non-stop služba (samo-
zřejmě i na Silvestra) je k dosažení na 
tel. 602 611 053. (red)
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Nemocnice adresa telefon všední den víkendy/svátky

Nemocnice Boskovice Ot. Kubína 179
516 491 283 17.00–22.00 08.00–20.00
516 491 346 17.00–22.00 08.00–20.00

Nemocnice Blansko K.H.Máchy 17 516 527 870 17.00–22.00 08.00–20.00
Úrazová nemocnice Brno Ponávka 6 545 538 538 17.00–07.00 non-stop
Dětská nemocnice Brno Černopolní 9 532 234 935 17.00–07.00 non-stop
Poliklinika Břeclav Bří Mrštíků 38 519 303 202 17.00–22.00 08.00–20.00
Nemocnice Břeclav U Nemocnice 1 519 315 111 17.00–22.00 08.00–20.00

Nemocnice
TGM Hodonín

Purkyňova 11
518 306 142 17.00–22.00 08.00–20.00
518 306 315 17.00–22.00 08.00–20.00

Měst. nem. Hustopeče Brněnská 41 519 407 310 17.00–22.00 08.00–20.00
Nemocnice Ivančice Široká 16 546 439 630 17.00–22.00 08.00–20.00

Nemocnice Kyjov Strážovská 976
518 601 233 17.00–22.00 08.00–20.00
518 601 658 17.00–22.00 08.00–20.00

Dům zdraví Mikulov Svobody 2 519 510 824 15.30–22.00 07.00–19.00
Nemocnice Tišnov Purkyňova 279 549 410 330 17.00–22.00 08.00–20.00
Veselí nad Moravou U polikliniky 1289 518 396 110 17.00–22.00 08.00–20.00

Nemocnice Vyškov Purkyňova 36
517 315 631 17.00–22.00 08.00–20.00
517 315 631 17.00–22.00 08.00–20.00

Nemocnice Znojmo Vídeňská 8
515 215 603 17.00–22.00 08.00–20.00
515 215 603 17.00–22.00 08.00–20.00

Lékařská služba první pomoci na jižní Moravě (LSPP)

Klidné Vánoce i pro domácí miláčky
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Firma RASPIL s.r.o. 
Jsme

agentura práce s dlouholetou praxí a nabízíme zahraniční pracovníky 

kvalifikovaných a dělnických profesí (Ukrajinci, Mongolci). Tito pracovníci 

mají všechna potřebná povolení k pobytu a možnosti pracovat na území 

ČR, jedná se o nabídku dlouhodobé spolupráce.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. číslo 541260364, 
mob. p. Čepil 608/515155, p. Ustymenko 773/515155.V první části 

výstavy jsou 
představeny 

originály 

plastik venuší, které sloužily jako 
symbol plodnosti pravěkým lov-
cům a zemědělcům. Z doby staro-
věkého Řecka a Říma jsou k vidění 

vázy s erotickými moti-
vy, falické amu-

lety či mince 

s vyobrazením řady sexuálních po-
zic. Překvapivě bohaté množství 
artefaktů pochází také z domněle 
prudérního středověku. Nejmladší 
dobu reprezentuje například nej-
starší dochovaný kondom na světě 
či pikantní obrázky z 19. století. 
Výstava trvá do poloviny února 
příštího roku. (tof)

Pozor, soutěž! Pozor, soutěž! 
Osm žen je slavná detektivní komedie o mrtvém muži a osmi podezřelých ženách. Upro-
střed vánočních svátků v honosné vile kdesi na francouzském venkově dojde k vraždě. 
V domě zůstaly pouze ženy. Chumelenice a vítr odříznou obyvatelky od okolí. Která 
z nich se dopustila zločinu? Která z nich má motiv? Mahenova činohra Národního diva-
dla Brno nastudovala tuto hru na jaře roku 2007. Napínavý příběh Roberta Thomase 
v roce 2002 zfilmoval režisér Francois Ozon pod stejným názvem Osm žen.

Která známá francouzská herečka ve filmu hrála manželku zavražděného Gabi? 
Odpověď zasílejte do 15. prosince na adresu redakce nebo na soutez@ccb.cz. Tři vylosovaní 
výherci získají po dvou vstupenkách na inscenaci Osm žen, která se uskuteční 8. 1. 2009 
v Národním divadle Brno. Další tři výherci získají kalendáře divadla pro rok 2009.

Zajímavou výstavu nazvanou „100 000 let sexu“ připravilo Muzeum 
města Brna na hradě Špilberk. Pomocí atraktivních exponátů z celé 
Evropy ukazuje různorodost přístupů k sexualitě a erotice od pra-
věku až do 19. století. Na návštěvníky čeká na 250 předmětů, které 

poskytují nečekaně různorodý obrázek o lidské sexu-
alitě, ne však vulgárním nebo šokujícím způsobem. 

Na festivalu se rozeznělNa festivalu se rozezněl

Janáčkův klavírJanáčkův klavír

Při vystoupení mnichům kolem 
hlav a rukou létala ostří mečů, jin-
dy se zase s absolutním klidem 
a maximálně soustředěni poklá-
dali ve vodorovné poloze na ostří 
několika kopí, lehali si na ostré 
hroty hřebíků nebo o sebe lámali 

nejrůznější předměty. Okouzle-
ným divákům se představili jak 
studenti Shaolinu, přičemž nej-
mladším z nich bylo pouhých šest 
let, tak staří učitelé, kteří i v osm-
desáti letech předváděli výkony, 
o kterých si naprostá většina seni-

orů v podobném věku může pou-
ze nechat zdát. Mniši, žijící podle 
přísných pravidel Zen – buddhis-
mu, svá cvičení nastudovali v Číně. 
Trénují zpravidla patnáct až dva-
cet roků, než se jim podaří dosáh-
nout mistrovství. (tof)

Fantastická a často až neuvěřitelná podívaná čekala na návštěvníky vystoupení 
legendárních mnichů Shaolin, kteří v polovině listopadu navštívili Brno s před-
stavením „Svatý vrch“. Své umění zde předvedly dvě desítky mnichů z proslulé 
školy mnichů – bojovníků slavného kláštera ze Shaolinu, rodiště umění kung-fu. 

Mniši ShaolinuMniši Shaolinu
okouzlili Brnookouzlili Brno
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Nejen opery s hvězdným obsaze-
ním a koncerty, ale také drobné 
pikantnosti nabídl v listopadu me-
zinárodní hudební festival Janáček 
Brno 2008, jehož hlavním pořada-
telem je Národní divadlo Brno. 
Jako příklad uveďme komorní kon-
cert, který se odehrál přímo v do-
mečku, kde bydlel skladatel Leoš 

Janáček. Klavírní virtuos Jan Ji-
raský koncertoval na autentickém 
klavíru, na němž hrával i Leoš Ja-
náček skladby, které přímo na tom-
to hudebním nástroji vznikaly – 
např. V mlhách. Janáček klavír 
dostal v roce 1881 od rodičů své bu-
doucí manželky Schulzových a zů-
stal mu věrný do konce života. 

Jan Jiraský v pracovně Leoše 
Janáčka u skladatelova klavíru. 
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tajemství erotikytajemství erotiky
Špilberk odhaluje

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

SIMPLY CLEVER

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozů Fabia, 
Roomster a Octavia: 4,1–7,7 l/100 km, 109–180 g/km

Nová ŠkodaOctavia

od 349 900 Kč
ŠkodaRoomster

od 299 900 Kč
ŠkodaFabia

od 229 900 Kč od 349 900 Kčod 299 900 Kčod 229 900 Kč

ŠkodaFabia

Za neuvěřitelnou cenu teď můžete mít vůz 
Fabia s ABS, čtyřmi airbagy a další výbavou. 
A navíc jsou tu akční balíčky „Plus“ jen 
za 10 000 Kč: např. pro verzi Classic klimati-
zace a centrální zamykání.    

ŠkodaRoomster

Nevšední design teď provázejí i svěží ceny.
Každý Roomster má ABS, čtyři airbagy, denní 
svícení, VarioFlex (variabilní systém zadních 
sedadel), funkční paket aj. Nechybí ani 
balíčky „Plus“, např. pro základní verzi klima-
tizace, el. ovládání oken vpředu a centrální 
zamykání jen za 10 000 Kč. 

Nová ŠkodaOctavia

Nejen výhodnější ceny, ale i bohatou 
základní výbavu – to přináší nová Octavia. 
Např. verze Classic obsahuje el. ovládání 
oken vpředu, vyhřívaná a el. ovládaná zrcát-
ka, denní svícení, ESP a hlavové airbagy. 
A v balíčku „Plus“ je za pouhých 10 000 Kč 
klimatizace. 

Chcete-li získat informace o celé jedinečné nabídce, 
navštivte nás co nejdříve. Těšíme se na Vás.

Masná 20, 657 79 Brno
Tel.: 543 424 222
e-mail: autonova@autonova.cz
www.autonova.cz
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Sportovní stranu připravil Petr Podroužek

Prvoligoví fotbalisté se namísto bojů 
o poháry pohybují ve druhé polovi-
ně tabulky, ženy byly po sedmi ko-
lech šesté. „Bohužel se nám zatím 
moc nedaří, ale ještě není nic ztrace-
no. Máme talentované, ale mladé 
hráčky. Trochu nám chybí sebevě-
domí a dobrá psychika,“ říká brněn-
ská kapitánka Jana Širůčková.

Stránky novin ženská prvoligo-
vá soutěž na rozdíl od mužských 
kolegů neplní. A mnohé také na-
padá, zda u žen nejde o typy s ryze 
mužskými rysy. „Samozřejmě jsem 
se s tímto názorem už setkala. Ať 
se s tím popasuje každý, jak je mu 

libo. Co by musely říkat boxerky, 
hokejistky, karatistky? Není to 
o tom, že si o víkendu na devade-
sát minut vezmu trenýrky a kopač-
ky a tím pádem jsem chlap,“ tvrdí 
Jana. Na doporučení lékařů muse-
la ukončit sportovní gymnastiku, 
hledala se ve skocích do vody, vo-
lejbale či aerobiku. Nábor dívek 
do kopané jí dal impuls zkusit to, 
co vídala u staršího bráchy a taťky. 
„Dohodla jsem se s mamkou, aniž 
bych mužské polovině naší rodiny 
něco řekla, a šla do toho. Je to ko-
níček na ligové úrovni ve zcela 
amatérských podmínkách.“ 

A co na to říkají drahé polovičky? 
„Jak kdo a jak kdy. Například můj 
přítel hraje také fotbal, víkendy 
trávíme více méně po fotbalových 
zápasech a chodíme se na-
vzájem podpořit. S holka-
mi se zase zajdeme podívat 
na naše prvoligové muže. 
Něco z jejich hry se dá apli-
kovat i v náš prospěch.“ 

S kapitánskou páskou 
nastupující Širůčková tvr-
dí, že oproti mužskému po-
jetí se ženy při sebemen-
ším kontaktu se soupeřkou 
k zemi okamžitě neklátí. 

„Je spousta hráček, co i ve vápně 
kontakt ustojí. My zbytečně nepa-
dáme, ani nás k tomu nikdo z tre-
nérů nepobízí.“

Mistři světa
v kolové oslavovali zlatov kolové oslavovali zlato

Talismany neměli, přesto si z mis-
trovství světa v kolové v Rakousku při-
vezli do Svitávky nedaleko Boskovic 
zlaté medaile. Tandem Jiří Hrdlička 
a Radim Hasoň porazil obhájce titulu 
z Německa, Thomase Abela a Christi-
ana Hesse, hned třikrát po sobě. 

„Hráli jsme koncentrovaněji, udělali 
méně chyb a hlavně si nenechali vnu-
tit jejich styl hry,“ přibližuje okamži-
ky vítězství Hrdlička. Na druhé straně 
si náš pár neporadil s domácími. 
„Němci mají podobný styl jako my, 
hrají hodně útočně, padalo hodně 
branek. Rakušáci mají výborného 
brankáře, do ničeho se nehrnou, pa-
tří celoročně ke špičce a my na ně moc 
zahrát neumíme,“ přiznává Hasoň. 

Na šampionátu se předvedly i ne-
tradiční země. Japonci se oproti mi-
nulým rokům hodně zlepšili, což 
potvrdili účastí v A skupině. Chor-
vaté trénují v německém klubu. Je-
jich brankář měl nehodu na padáku, 
zlomil si nohu a musel za něj zasko-
čit náhradník. „Z druhého zápasu 
proti Japoncům jsem měl docela 
hrůzu, trvalo nám strašně dlouho, 
než jsme dali gól a potvrdili účast ve 
finále,“ vzpomíná Hasoň, jenž hrál 
patnáct let jako bránící hráč v poli 
a až poslední dva roky jako útočník. 
„Oproti Jirkovi jsem tak o pět kilo 
těžší. Rychlejší ale budu asi já. V brá-
ně se už bojím, i když jsem býval gól-
manem. Ono to totiž míčem dost 
bolí,“ říká s úsměvem. K tomu Hrd-
lička, dnes už dvojnásobný mistr 
světa, dodává: „Radim je výbušnější 
a hádavější typ, aspoň co se rozhod-
čích týká, tak jsme nevěděli, zda se 
nám ho podaří udržet na uzdě.“ 

Nebyla by to kolová, kdyby se ne-
mluvilo o mnohonásobných mis-
trech světa, brněnských bratrech 
Janu a Jindřichovi Pospíšilových. 
„Potkáváme se docela často. S Jind-
rou jsme se setkávali v Sant Pöltenu, 
s Honzou ve Švýcarsku. Jindra byl 
i v Rakousku jako člen sálové komi-
se. Pamatuji si oba jen z televize, 
živě jsem je hrát neviděl. Proti Jind-
rovi jsem dokonce i nastupoval, 
když mi bylo sedmnáct, v krajském 
přeboru mužů. Dvacetinásobní mi-
stři světa by se určitě prosadili 
i dnes,“ věří Hasoň. „Jen se hraje 
opatrněji,“ dodává Hrdlička, který 
se do Svitávky přistěhoval hned po 
šampionátu. A jak tvrdí, mají zde 
skvělé zázemí, údajně nejlepší v re-
publice. Maximálně jim vychází 
vstříc jak samotný městys, tak škola 
s užíváním haly. A zlato se oslavova-
lo bouřlivě. 

Po sedmi letech je zpátky. Petr Má-
lek, stříbrný střelec z olympiády 
v Sydney 2000, se vrátil po mnoha-
letém působení u kyperské repre-
zentace zpátky domů, do Rebešovic. 
Lukrativní nabídky z jiných zemí na 
trénování sice přišly, ale přednost 
dostala rodina. A jak Málek vzpomíná 

na olympiádu v Pekingu? „Byla vel-
kolepá, ale také bez šance dovolat se 
spravedlnosti. Nedostali jsme šanci 
na střelnici vůbec trénovat, vlastním 
závodníkům Číňané připisovali i ne-
zasažené terče a jiným je zase nepři-
četli,“ odhaluje Málek, který už na 
vlastní závodění nepomýšlí.

Málek hlásí návrat

Rebelkou mnozí nazývají blanen-
skou dálkovou plavkyni a rekord-
manku Yvettu Hlaváčovou. A na 
99 procent se tak bude jmenovat 
i autobiografie, kterou Yvetta při-

pravuje a jež by se měla na pultech 
objevit na jaře příštího roku. A na 
99 procent se kmotrem knížky Re-
belka stane mistr nad mistry, tedy 
samotný Karel Gott.

Rebelkou na 99 procent

Přilbu vyráběl celý den a přišla na 
sto korun. Dnes by zájemce zaplatil 
trojnásobek. „Tehdy šlo o bílou lako-
vanou kůži, která se nedala jen tak 
sehnat. Třeba Kučírek si rozbil hla-
vu, protože používal francouzskou 
přilbu, která mu nebyla nic platná,“ 
vzpomíná na začátky Bartoš. 

Na konci padesátých let nechyběl 
u zrodu klubu Favorit Brno. „Tehdy 
se jezdilo méně etap, ale byly mno-
hem delší, měřily něco málo pod 
pět set kilometrů. Říkalo se jim hr-
dinské. Startovalo se brzy ráno 
a končilo za soumraku, přitom prů-
měr jízdy byl kolem 26 km/h,“ říká. 
„Také s dopingem jsem se často se-
tkal, tehdy totiž nebyl zakázaný. Re-
prezentanti si podpůrné látky vozili 
z Itálie, kde byly běžně v prodeji. Já 
se k těm drasťákům ale nedostal. 
U nás byl k mání tak akorát ferme-
trazin. Způsoboval eufórii, dobrou 
náladu a výkon přece jen trochu pod-
pořil,“ vzpomíná. „Při trenérském 
studiu na Karlově univerzitě jsem 
jednou vyzkoušel dexfermetrazin. 

Z fyziologie nás tehdy měla profe-
sorka Sobolová, která naháněla kaž-
dému strach. Vzal jsme si ho tehdy 
v životě poprvé a naposledy a zkouš-
ku udělal hned,“ usmívá se nesku-
tečně vitální pamětník. 

Do deníku si Bartoš poctivě zapi-
suje každý kilometr, kterých za rok 
ušlape kolem sedmi tisíc. Léto, zima, 
počasí nerozhoduje. „Kolem poled-
ního je nejtepleji. Vydávám se třeba 
na přehradu, ale po silnicích, jež ne-
jsou tak frekventované,“ říká. Všech-
na kola má uschována v bytě a jak 
tvrdí, jedno z nich má pro něj hod-
notu dokonce sto tisíc korun. 

V minulosti objevil, vychoval 
a úspěšně vedl mnoho bývalých re-
prezentantů. Navzdory osmi kříž-
kům je stále cyklistickým nadšencem 
a s partou kamarádů se v létě vydává 
po stopách Tour de France. „Nejvíce 
si vážím cyklisty, jakým byl Eddy 
Mercx, i když oproti Armstrongovi 
získal o dvě celková umístění na Tour 
de France méně. Od Mercxe mám 
i kolo,“ prozrazuje pan Bartoš.

Koncem listopadu Václav Bartoš oslavil 84. narozeniny. I dnes si ale 
pravidelně obouvá cyklistické tretry, nahazuje kolo na rameno a vydá-
vá se na padesátikilometrovou túru. S cyklistikou začal v jedenačtyři-
cátém v SK Židenice. Nechyběl na startu prvního Závodu míru, který 
se jel tehdy ještě bez jakékoliv technické podpory. Například galusky se 
vozily na ramenech obtočené kolem krku. Mezi světovými, tedy i olym-
pijskými závodníky proslul Bartoš také jako výrobce kožených přileb, 
svého druhu nedostatkového zboží. A bez nich se na start nesmělo. 

Ani osm křížků cyklistovi 
z Brna nevadí

Trenýrky nedělají z fotbalistek chlapy

Brněnské fotbalistky 
dokážou nejen obléknout 
dres, trenýrky a kopačky, 
ale téměř vše také bez 
ostychu sundat...

Zdrcující skóre 6:262 v prvoligové kopané za pouhou jedinou sezonu. I taková může být nejvyšší fotbalová soutěž. V tomto případě jde ale 
o ženskou první ligu a mužstvo z Ivančic v roli absolutního outsidera. Jinak je tomu u fotbalistek 1.FC Brno. Do sezony šly holky s ambicemi 
podobně jako muži ze stejného klubu. Chtěly prohánět Spartu, Slavii, Slovácko a skončit hned za nimi. Jenže realita je v obou případech jiná. 


